

## КОЛОГРИВОВ К. Н. — в ПОМПОЛИТ

*КОЛОГРИВОВ Константин Николаевич, родился в 1880-х (дворянин). Получил домашнее воспитание. До революции в своем имении в Острогожском уезде занимался сельским хозяйством, служил по выборам в земстве по делам опеки. С 1914 — заведующий отделом лесозаготовок на Юго-Восточной железной дороге. 29 июня 1919 — арестован в Воронеже как заложник, 22 июля отправлен в Москву и заключен в Покровский лагерь принудительных работ<sup>1</sup>. В сентябре 1919 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест<sup>2</sup>.*

<13 сентября 1919>

«Политический Красный Крест.

Прошение.

Заключенного Константина  
Николаевича Кологривова.

29 июня сего года я был арестован в городе Воронеже, на квартире в 3 часа ночи Губернской Чрезвычайной Комиссией. Служил я, на Юго-Восточной Советской Железной дороге в Отделе разработок в качестве Заведующего разработкой леса и никогда ни <в> какие политические дела не совал свой нос. Мне предъявили ордер как к предводителю дворянства Павловского уезда Воронежской губернии, а я никогда предводителем там не был и вообще не служил, так как нужно было иметь ценз 250 десятин, а у меня их не было, служил я по выборам как сын дворянина в опеке и только. При старом режиме я имел 18 десятин земли, сад, огород и пасеку и этим делом занимался в Острогожском уезде. С этих крох я кормил свою семью, которых у меня 6 душ; мать, старуха, жена и трое детей малолетних, которые остались без всяких средств к существованию. Когда я служил на железной дороге, то я их поддерживал, а теперь сам с голоду пропадаю, сидя в Покровском лагере принудительных работ. Мой кусочек земли как раз в полосе военных действий, и я перевез свою семью на станцию Евстратово, где они и живут, а сам служил на Юго-Восточной ж<елезной> дороге, но вот 5 месяцев не имею сведения о их судьбе по случаю войны. По сведениям нашего лагеря, я причислен к заложникам города Воронежа, но я ничего не имею в городе и быть заложником города я не могу. При старом режиме я не пользовался благами жизни, так как не имел капитала, а 18 десятин и то заложены в Харьковском земельном банке; было очень трудно жить, работая не покладая рук, это могут подтвердить соседи-крестьяне, с которыми я жил очень дружно, хутора Анновки Евстратовской волости. Будьте добры обратите внимание на мое прошение, я буржуем никогда не был, работал сам везде и теперь попал по недоразумению. Пишу Вам искренно по душе и прошу покорно обо мне похлопотать, так как я против Советов никогда не шел, служивши на железной дороге. О моей службе прошу справиться в Отделе Разработок Юго-Восточной железной дороге. Войдите в мое положение, не имущему ничего в жизни, и в поддержании семьи, которая голодает в данное время.

Заключенный Константин Николаевич Кологривов.

13/IX 1919 г<ода>»<sup>3</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 201. С. 58.

<sup>2</sup> Письмо написано по правилам дореволюционной орфографии, некоторые ошибки исправлены и поставлены знаки препинания.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 198. С. 79-80. Автограф.